

# 北京冬奥会观众政策确定

北京冬奥组委官网17日发布消息称,鉴于疫情防控形势依旧严峻复杂,为保障涉奥人员和观众的健康安全,决定将原计划面向境内符合疫情防控相关要求的

观众售票的方式调整为定向组织观众现场观赛。

北京冬奥组委表示,需要观众在观赛前、观赛中、观赛后严格遵守新冠肺

炎疫情防控相关要求,以在疫情防控安全的前提下为赛事顺利举办营造良好氛围。

2021年9月30日,北京冬奥会新冠肺

炎疫情防控关键政策发布,明确不面向境外观众售票,仅面向境内符合疫情防控相关要求的观众售票。

## 北京冬奥会三大颁奖广场赛时将上演精彩演出

随着北京冬奥会北京、延庆、张家口三大颁奖广场准备就绪,北京国资公司所属北奥集团有关负责人17日向记者透露了三大颁奖广场舞台在北京冬奥会、冬残奥会期间的运行亮点。

舞台是颁奖广场的核心。北京冬奥会三大颁奖广场舞台均结合环境、文化、竞赛项目特点进行设计。

北京颁奖广场舞台名为“美美与共”,位于北京城区的国家体育场和国家游泳中心之间,饱含喜迎八方客、共度中国年的良好寓意;延庆冬残奥会颁奖广

场舞台名为“生命之树”,位于北京延庆世园公园国际馆,以冰雪中的参天大树为主要场景,展现冬残奥运动员奋力拼搏、生生不息的精神风采;张家口颁奖广场舞台名为“激情逐梦”,位于河北张家口市崇礼太子城冰雪小镇中心广场,设计融合滑雪姿态和雪山造型,展现冰雪的纯净和滑雪的动感。

据悉,北京冬奥会期间,将启用北京颁奖广场和张家口颁奖广场。前者运行14天,将举办32场赛事颁奖仪式;后者运行14天,将举办49个项目的颁奖仪

式。北京冬残奥会期间,将启用延庆冬残奥颁奖广场和张家口颁奖广场。前者运行7天,将举行27个项目的颁奖仪式;后者运行7天,将举行44个项目的颁奖仪式。

颁奖仪式前后,北京冬奥会三大颁奖广场舞台将上演精彩演出。

北京颁奖广场舞台演出突出中国元素、北京特色,彰显北京“双奥之城”魅力;延庆冬残奥颁奖广场舞台演出以残疾人艺术团节目表演为主,同时结合冬残奥竞赛特点,展现残疾人运动员乐观自信、昂

扬向上的精神面貌;张家口颁奖广场舞台演出结合当地传统文化元素,同时融入乐队节目表演设计,营造热烈、欢乐的荣耀氛围。

值得一提的是,冬季奥运会和夏季奥运会颁奖形式有所不同。

夏季奥运会比赛结束后直接在赛场颁奖;而冬季奥运会比赛结束后,通常在赛场内先举行颁发纪念品仪式,然后到专门的颁奖广场举行隆重的颁奖仪式,现场颁发奖牌并升国旗、奏国歌。

## 《历届冬奥会官方邮票珍藏大典》在北京首发

“方寸天地 百年见证”,《历届冬奥会官方邮票珍藏大典》18日在北京展览馆举行首发仪式,第1号邮集将赠送给国际奥林匹克博物馆收藏。

国际奥委会副主席、北京冬奥组委副主席于再清在当天的首发仪式上说,这是北京冬奥组委官方准入的一部汇集历届冬季奥林匹克运动会纪念邮票的厚重之作。

国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇从西班牙发来视频表示祝贺。

他说,作为具有鲜明特色的国际奥委会官方特许产品,这部冬奥会珍藏大典展现了百年奥运的丰富遗产和历史脉络,为现代奥林匹克史上首次推出。对于集邮爱好者来说,这是一件非常有趣的收藏和精彩的产品,也是十分传统的奥林匹克专

业收藏领域的一部佳作。

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍,此次发行的2022套《历届冬奥会官方邮票珍藏大典》,以其独特的创意向世界讲述冬奥故事,讲述奥林匹克文化,展现了冬季奥林匹克运动的独特魅力。这是国际奥委会首次推出的全套冬奥会邮票官方产品,掀开了冬奥集邮史的新篇章。

据悉,自现代奥运会举办以来,体育邮票就与它结为亲密“伙伴”。奥林匹克邮票汇集成为一部魅力独特的奥林匹克百科全书。全球冬奥会承办国发行的官方邮票已有近百年历史,这些邮票不仅记录下冬季奥林匹克运动的发展历史,也成了奥林匹克运动和文化的的重要组成部分。

俄奥委会主席表示

## 力争进奖牌榜前三名

俄罗斯奥委会主席波兹尼亚科夫17日表示,俄奥委会有能力进入2022年北京冬奥会奖牌榜前三名。

“我们争取夺得30枚奖牌。我们将力争进入奖牌榜前三名。但现在这一切并不只取决于我们,依然存在不可抗力的情况。”波兹尼亚科夫说。

在2018年平昌冬奥会上,俄罗斯奥运选手共获得17枚奖牌,其中包括2枚金牌、6枚银牌和9枚铜牌。在奖牌榜上仅位列第13。

据俄专家和分析人士预测,俄运动员在北京冬奥会上的表现将比四年前更好。其中,冰球和花样滑冰项目作为俄罗斯传统优势项目,成为最热门夺金点。

体育数据分析师马特维·列昂诺夫认为,俄在花样滑冰女子单人滑项目上是无可争议的夺冠热门,卡米拉·瓦利耶娃、亚历山德拉·特鲁索娃和安娜·谢尔巴科娃都有能力斩获金牌;而在冰舞和双人滑项目中,俄运动员也有望登上最高领奖台。

列昂诺夫说,受新冠肺炎疫情影响,北美职业冰球联盟此前宣布不参加北京冬奥会,这使得俄罗斯奥委会队成为最大夺冠热门。俄罗斯在该项目上的主要竞争对手为芬兰、瑞典和加拿大队。此外,在冬季两项、自由式滑雪、单板滑雪等项目中,俄运动员也有望夺金。

在俄专家看来,俄奥委会将与挪威争夺奖牌榜首位。而德国、加拿大也是奖牌榜前三名的有力竞争者。

本版文图据新华社



## 北京交通大学举行志愿者出征动员大会

18日,北京交通大学2022年冬奥会和冬残奥会志愿者出征动员大会在该校天佑会堂举行。据了解,1月下旬至4月上旬,北京交通大学355名场馆志愿者、265名城市志愿者将参与北京2022年冬奥会、冬残奥会服务保障工作。

图为志愿者代表寇友译(左一)、冯悦(左二)、贾子涵(右二)及王倩带领全体志愿者宣誓。

## 巴西奥委会宣布代表团名单

巴西奥委会17日通过线上视频会议的形式宣布了出征北京冬奥会的11名运动员名单,并期待在这次冬奥会上取得新的突破。

在这11人中,大部分运动员来自雪车项目,共有5人。此外还有越野滑雪运动员3人、高山滑雪1人、自由式滑雪1人、钢架雪车1人。

巴西北京冬奥代表团团长安德斯·彼得松说:“最后的阶段,我们的队员一直在频繁参赛以获得资格,最终得到入场券的时间与冬奥开始之间的间隔很短,所以后

勤工作艰巨,但所有运动员都会以良好的状态抵达北京,争取取得比2018年平昌冬奥会更好的成绩。”

彼得松还说:“这一次有很多运动员都是首次参加冬奥会,一些参赛项目是此前巴西没有参加过的,这都显示出巴西奥委会和巴西冰上运动联合会、雪上运动联合会在发展冬季项目上取得的成绩。”

参加了视频出征仪式的前单板滑雪选手伊莎贝尔·克拉克是2010年温哥华冬奥会上巴西代表团的旗手,也是巴西在

冬奥历史上成绩最好的运动员。她说:“我非常高兴看到这次参赛运动员中有很多都很年轻,我也希望他们能够在2022年北京冬奥会上超越我之前的成绩。”

获得双人雪车和四人雪车两项参赛资格的埃德松·宾迪拉蒂是巴西雪车项目的老队员,已经从事这个项目超过20年。刚在瑞士参加完比赛的他通过视频连线表示:“我们最初参加比赛的时候没有得到太多支持,而现在巴西在冬季项目上更加成熟。我们的目标是进入决赛。”